

欧洲杯催热我市“夜经济”

不少酒吧、烧烤店扩展观赛功能

本报讯（记者 张鑫）欧洲杯火热开赛，掀起了一波欧洲杯主题消费热潮。记者近日走访市场了解到，我市不少酒吧、烧烤店扩展观赛功能，借势招揽生意。

欧洲杯比赛大多在北京时间凌晨进行，观看比赛少不了吃夜宵。市民郭先生

是一个资深球迷，每天晚上看球必不可少。“看球肚子饿了，就相约几个好友到烧烤店吃夜宵，小龙虾、烤肉串再加上啤酒，很惬意！”

为吸引球迷，一些烧烤店专门增设投影仪或大屏幕电视播放欧洲杯比赛。柳

泉南街一家烧烤店老板向记者介绍，给球迷提供一个看球的地方，让球迷尽享赛事欢乐。北都街一家酒吧负责人告诉记者，欧洲杯开赛以来，酒吧的客人明显增多，考虑到时差问题，营业时间也有所延长。市民白先生是荷兰队的忠实粉丝，16日

晚，他邀请了一帮好友到酒吧看球，为荷兰队加油。“和几个朋友相约出来为各自喜欢的球队加油，还不会影响家人休息。”白先生说，每个人都在享受这场足球盛宴带来的欢乐，无论比赛结果如何，团结和欢乐才是最核心的体验。

“四大赛道·少年科学院”实践活动启动

本报讯（记者 孙露）为引导全市广大少先队员增强科学兴趣、创新意识和创新能力，培育一大批具备科学家潜质、未来能为家乡发展开新路的大同少年，近日，团市委、市少工委组建科技辅导员队伍，启动“四大赛道·少年科学院”实践活动。

今年以来，团市委、市少工委着眼“331”思路开展工作，构建提升教学效果、满足差异需求、面向家乡高质量发展

前沿的点单式送课体系，采用把少先队员送进基地的现场教学、把科技辅导员送进学校的课堂教学、师生共聚云端的云教学三种模式；形成学校“下单”点课、少工委“接单”联络、辅导员“派单”送课的闭环系统。

我市推选的首批送课单分为“能源、科技、农业、文旅”四大板块，共40节精品活动课，这些课程广泛链接基层团组织、青联、学联、中学（中职）团组织资源，将乡

村能手、基层团干、企业技工等力量作为少先队校外辅导员的源头活水，做到优质资源统筹协调、实践活动高效协作、城乡资源联动协同，让少先队社会化工作体系更加灵动。

全市各学校可按照所需课程“下单”点课，选择目标课程，填写预约时间，市少工委将联系科技辅导员，以课堂教学、现场教学、云教学三种方式，为预约成功的学校及时送课。

我市企业广泛开展“安全生产月”活动

本报讯（记者 张彩峰）今年6月是第23个全国“安全生产月”，主题是“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”。我市各企业紧扣主题，广泛开展宣传教育、安全生产应急演练、安全知识竞赛等，不断提升公众风险防范、安全应急意识和自救互救能力，积极营造全社会关注、全民参与安全生产的良好氛围。

6月3日，陕汽大同公司职工排着整齐的队列，跟随领讲人宣读安全誓词，并

在主题宣传条幅上郑重签名，表达牢记安全生产承诺，恪守《安全生产法》的决心，拉开了“安全生产月”活动的帷幕。此外，该公司还开展了安全生产培训、安全警示片集中观看、应急救援演练等活动。

14日，广灵金隅水泥公司开展“安康杯”知识竞赛活动，竞赛内容涵盖生产安全、职业卫生和公司安全重点，进一步规范员工安全生产行为，推动企业安全文化建设。19日，该公司开展了“我来讲安全”

演讲比赛，选手用真挚的情感和生动的语言向大家讲述安全的重要性。

中车大同公司提前制定“安全生产月”活动方案，发放安全知识手册和安全海报等宣传资料，在生产现场张贴各类安全标语，用简单、直观的方式宣传“安全生产月”主题思想。此外，该公司还通过开展“安全宣传咨询日”活动、班前安全讲话竞赛、安全知识竞赛等系列活动持续深入推进安全宣教工作。

中国农大教授指导我市试点田玉米种植

本报讯（记者 孙向阳）我市实施“北斗+智慧农业”大面积提高玉米单产试点，如何把玉米种好？19日，中国农业大学教授陈阜深入平城区西谷庄村东试点田，指导试点田玉米种植。这是记者19日从市农业农村局获悉的。

今年，我市农业部门坚持良田、良种、良机、良法、良制“五良”配套，尝试

种植紧凑型玉米新品种，试点田全部使用高精度北斗导航无人播种作业，玉米播种、覆膜、铺滴灌一体化完成，提高亩留苗株数，实现智能化、无人化、精准化，玉米种植节本增效，为大面积提高玉米单产打下了坚实基础。目前，西谷庄村东试点田的1180亩玉米，苗全苗壮，长势喜人。

当日，陈阜实地察看了试点田玉米的生长情况，与承担试验任务的平城区雨泽农资销售公司深入交流，并针对玉米生长情况进行了技术指导。他提出，当前要注意蹲苗期合理控水，促进根系生长；根据种植密度，适当增加追肥，多用磷肥、钾肥，少施氮肥；还要做好病虫害防治。



位于大同经开区的华联电商物流数字经济产业园总投资4.2亿元，占地面积近16万平方米，项目全部投运后，预计可新增及带动就业岗位3000个、实现30亿元的物流和商贸社零增量。图为18日，产业园内京东大同分拣中心工作人员正在分拣快递。

本报记者 张燕伟 摄

省级产业技术创新战略联盟开始申报

本报讯（记者 丁亚琴）记者昨日从市科技局获悉，2024年度山西省产业技术创新战略联盟开始申报，我市符合要求的单位须在7月8日前将申报材料报送至市科技局成果转化与区域创新科。

今年产业技术创新战略联盟构建聚焦产业转型和能源革命，重点支持能源产业“五个一体化”、先进制造、数字经济、信创和大数据、半导体与新材料、能源与节能环保、智能化应用、大健康与生物医药、现代农业等领域，旨在全方位推动我省经济社会高质量发展，同步推进产业转型和数字转型提供有力支撑。

本次申报的联盟要符合我省产业技术创新的需求，符合国家产业政策和转型发展的政策导向。联盟牵头单位应是在省内注册的独立法人单位，整体技术水平居于省内领先、国内先进地位，具备雄厚的经济实力、较强的影响力和号召力，能够集聚相关产业创新资源，支撑和引领产业发展，具有较强的辐射带动力或发展潜力。

退役军人创新创业大赛初赛结束

本报讯（记者 杨显郁）近日，大同市第三届“退伍不褪色·创业赢未来”退役军人创新创业大赛初赛结束，9个项目进入市级决赛环节。参赛项目涵盖生活服务、电子科技、信息技术、文化体育、康养医疗、环境服务等领域。

大赛采用“1+8+5”模式进行评选，即播放宣传视频1分钟，项目路演时间8分钟、评委提问时间5分钟。大赛邀请了投资人、成功企业家、就业创业领域专家等担任评委，采取现场打分、当场亮分，确保大赛公平、公正、公开。

据了解，初赛入围项目将参加市级决赛，市级决赛获奖项目将参加省级决赛。对在省级决赛获得一、二、三等奖的优秀项目给予资金奖励。省级决赛获奖项目将纳入全省退役军人创业创新大赛项目库，为获奖企业提供导师培训、贷款授信、行业咨询等支持。



快捷互动 立体权威
关注“大同日报”
官方微信